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ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 07 (sete) dias do mês de maio, do ano de 2018 (dois mil e dezoito), às 
17h00 (dezessete) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios, 
S/N, realizou-se a 12ª (décima segunda) Sessão Ordinária da 2ª (segunda) 
Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente 
Antônio Ademar Alencar Neto e secretariada pela Senhora Primeira Secretária 
Socorro Osterno Neves. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Antônio 
Ademar Alencar Neto, Presidente; Francisco Robério Vasconcelos, Vice-
Presidente; Socorro Osterno Neves, Primeira Secretária; Iná Maria Macêdo 
Osterno, Segunda Secretária, Edilson dos Santos Vasconcelos; Edmilson 
Leocádio Sampaio; João Batista Viana; José Erasmo Ramos Soares; René 
Osterno Rios; e, Rusemberg Gomes Guimarães. Esteve ausente o Senhor 
Vereador Manuel Fredney Rios. Contamos também com a participação de 
alguns munícipes. Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre 
os trabalhos desta Casa Legislativa. Em seguida, solicitou da Senhora Primeira 
Secretária que proferisse a leitura da ata da sessão anterior, que, após lida, 
feita a verificação de quórum e constatada a presença da maioria absoluta dos 
membros da Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à 
discussão e votação do Plenário, sendo aprovada e assinada pelo 
Excelentíssimo Senhor Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. 
Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando quórum 
regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno 
Expediente, ordenando a Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao 
Plenário de todas as matérias que deram entrada na Casa, em virtude da 
inexistência de correspondências. Na oportunidade, a Senhora Primeira 
Secretária leu as seguintes proposições: Mensagem nº 008/2018/Projeto de Lei 
nº 008/2018, de 18 de abril de 2018, de autoria do Poder Executivo, que institui 
o Comitê Municipal de Prevenção de Mortalidade Materna, Infantil e Fetal do 
Município de Marco e dá outras providências, protocolizado sob o nº 1.397/18, 
em 04.05.18; Mensagem nº 009/2018/Projeto de Lei nº 009/2018, de 18 de abril 
de 2018, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a concessão, 
permissão e autorização de uso de bens do Município do Marco por terceiros e 
dá outras providências, protocolizado sob o nº 1.398/18, em 04.05.18; 
Mensagem nº 010/2018/Projeto de Lei nº 010/2018, de 20 de abril de 2018, de 
autoria do Poder Executivo, que cria a Coordenadoria Municipal de Defesa Civil 
(COMDEC) do Município de Marco e dá outras providências, protocolizado sob 
o nº 1.399/18, em 04.05.18; Requerimento nº 029/2018, de 03 de maio de 
2018, de autoria do Senhor Vereador Edmilson Leocádio Sampaio, requerendo 
do Poder Executivo, por meio da unidade administrativa competente, esforços 
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no sentido de realizar a reforma de duas praças do Distrito de Mocambo, neste 
Município: uma, em frente ao estabelecimento do Senhor Chico Galdino; outra, 
em frente à residência do Senhor “Deim”, ambas localizadas na Rua Nossa 
Senhora de Fátima, protocolizado sob o nº 1.394/18, em 03.05.18; Moção de 
Pesar nº 03/2018, de 03 de maio de 2018, de autoria do Senhor Vereador José 
Erasmo Ramos Soares e apoio dos Vereadores René Osterno Rios, Edilson 
dos Santos Vasconcelos e Rusemberg Gomes Guimarães, solicitando registro 
em ata da Casa Legislativa de Moção de Pesar pelo falecimento de Rita Elena 
Silva Rios, ocorrido no dia 25 de abril de 2018, nesta Cidade, protocolizada sob 
o nº 1.395/18, em 03.05.18; e, Indicação nº 03/2018, de 03 de maio de 2018, 
de autoria do Vereador José Erasmo Ramos Soares, indicando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal envio de Projeto de Lei implantando a disciplina 
Educação e Cidadania na grade curricular do Ensino Fundamental II, nas 
escolas públicas municipais, protocolizada sob o nº 1.396/18, em 03.05.18. 
Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente informou aos Edis 
presentes que os Projetos de Lei ficariam aguardando emendas por 04 (quatro) 
dias, conforme determinado pelo Art. 118, do RI, e posteriormente seriam 
encaminhados pela Presidência às Comissões. Em seguida, encaminhou o 
Requerimento de nº 029/2018 à Ordem do Dia da Sessão, despachou a Moção 
de Pesar nº 03/2018 à pauta de Ordem do Dia da Sessão Ordinária seguinte, 
nos termos do Art. 132, do RI, e, a Indicação nº 003/2018, ao Órgão 
competente. Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou o 
Grande Expediente, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras 
inscritos por ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, conforme 
determinado pelo Art. 86, do RI: Vereador José Erasmo Ramos Soares: 
Inicialmente, parabenizou o Senhor Secretário Municipal de Infraestrutura, por 
sua imparcialidade e responsabilidade no atendimento aos Vereadores. 
Sequenciando, lembrando que se aproximava a comemoração do Dia das 
Mães, em nome das Vereadoras Socorro Osterno Neves e Iná Maria Macêdo 
Osterno parabenizou todas as mães do Município, dizendo esperar que todas 
as mães cumprissem com suas responsabilidades na criação de seus filhos. 
Em seguida, passou a tratar da campanha de vacinação para imunização ao 
contágio da Gripe H1N1, letal na maioria dos casos, lembrando que a vacina 
vinha sendo disponibilizada de forma limitada pelo Poder Público em todo o 
Brasil, onde chamou a atenção da Secretaria Municipal de Saúde para com a 
ultrapassagem em filas no atendimento nos postos de saúde por pessoas que 
não se enquadravam nos grupos prioritários. Por conseguinte, voltou a tratar do 
uso do agrotóxico herbicida Glifosato em plantações na Cidade, informando 
que a Agencia Nacional de Vigilância Sanitária não classificava as drogas 
como lícitas ou ilícitas, e sim a Agência Nacional de Vigilância Sanitária 
(Anvisa), responsável pelo controle sanitário de todos os produtos e serviços 
submetidos à vigilância sanitária, a qual estabelecia que durante aplicação de 
um produto agrotóxico se fazia necessário o contato com o produto utilizando 
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com equipamento de proteção individual, por no mínimo vinte e quatro horas, 
tendo em vista a iminência de contaminação em pessoas e animais, alertando, 
ainda, para a possibilidade de compactação do produto em asfalto. Ainda, 
informou que no mercado havia produtos agrotóxicos identificados pelo Instituto 
Nacional do Meio Ambiente – IBAMA com a sigla NA como agrotóxicos de uso 
não agrícola, devendo serem aplicados somente em florestas nativas, 
ambientes hídricos e outros ecossistemas, onde solicitou da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura a proibição imediata de seu uso em capina em 
Marco. O Vereador, discutiu, ainda, sobre o comportamento do Deputado 
Federal José Aírton em Amontada, informando que o Senhor Deputado teria 
chamado os Vereadores do Município Francisco Henrique, Jorge Filho, Afrânio 
e Neon de safados de canalhas, momento em que solicitou do mesmo mais 
respeito para com os vereadores, em todos os municípios. Em aparte, o 
Senhor Presidente Antônio Ademar Alencar Neto solicitou do Vereador a 
divulgação aos munícipes por meio da tribuna do I Fórum de Segurança 
Pública do Vale do Acaraú, a ser realizado pela Comissão Transitória de 
Segurança Pública da Câmara Municipal, com participação dos demais 
municípios da região, como Presidente da Comissão. O Vereador José Erasmo 
Ramos Soares retomou a palavra, onde convidou, então, a população de 
Marco e dos demais municípios do Vale do Acaraú a participarem do fórum, 
organizado pelas Câmaras Municipais dos respectivos municípios, a ser 
realizado no dia 17 (dezessete) de maio, onde far-se-iam presentes o 
Secretário de Segurança Pública do Estado, Comandante Geral da Polícia 
Militar do Ceará, Presidente da OAB Subseção de Itapipoca, Presidente da 
União dos Vereadores do Ceará – UVC-CE, 11º Batalhão da Polícia Militar do 
Estado do Ceará e Comandante da Companhia de Acaraú. O Vereador, então, 
informou que o fórum, intitulado “A segurança pública na região do Vale do 
Acaraú”, teria como temática “A estrutura política de segurança pública do 
Estado do Ceará”, devendo ser tratada a estrutura do Plano de Segurança para 
a região do Vale do Acaraú, abordando problemas carcerários, insuficiência de 
efetivos policiais, situação das viaturas policiais, falta de policiamento nos 
principais distritos da região, oportunidade em que as principais necessidades 
detectadas no Fórum seriam apresentadas aos Órgãos da Segurança Pública 
da região, para possíveis soluções por parte dos Órgãos de Segurança Pública 
nas esferas municipal, federal e estadual. Prosseguindo, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente, com base nos termos do Art. 86, § 2º, concedeu a palavra 
ao Senhor José Cláudio Vasconcelos, Secretário Geral da Liga Desportiva 
Cidade de Marco, que trataria das atividades da Liga, o qual, na oportunidade, 
falando acerca do segundo ano dos trabalhos realizados pela Liga Desportiva 
Cidade de Marco, anunciou os eventos em andamento e esperados para o ano 
de 2018, os quais, a participação da seleção do grupo “Sub-20” de futebol de 
salão no Campeonato Cearense e da de futebol de campo no campeonato de 
Monteiros. Falou, também, sobre a recente abertura do Campeonato Municipal 
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da Cidade de Marco, que estaria contando com sessenta e duas equipes 
inscritas, para a realização de cento e quarenta e duas partidas, na Sede I, que 
abrangia a área urbana de Marco, na Sede II, que abrangia o Bairro Triângulo 
de Marco, e na Sede III, que abrangia os Distritos de Mocambo e Panacuí. O 
Senhor Cláudio Vasconcelos anunciou, ainda, a ocorrência de mobilizações 
esportivas aos finais de semana, a realização de um torneio em Taperão, a 
participação da Liga mensalmente no Circuito Estadual e seus esforços no 
sentido de viabilizar a prática de handebol, basquetebol e voleibol aos jovens 
de Marco. Por fim, falou da busca da Liga por parcerias por meio das empresas 
locais, as quais, ao se comprometerem com a causa, seriam beneficiadas na 
cobrança de impostos por um programa de incentivo fiscal. Sequenciando, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou a Ordem do Dia, solicitando da 
Senhora Primeira Secretária que desse conhecimento ao Plenário das matérias 
que seriam discutidas e deliberadas. Na oportunidade, a Senhora Primeira 
Secretária leu as seguintes proposições: Requerimento nº 029/2018, de 03 de 
maio de 2018, de autoria do Senhor Vereador Edmilson Leocádio Sampaio; e, 
Moção de Aplauso nº 04/2018, de 25 de abril de 2018, de autoria da Senhora 
Vereadora Socorro Osterno Neves e apoio dos Senhores Vereadores Antônio 
Ademar Alencar Neto, Francisco Robério Vasconcelos e Iná Maria Macêdo 
Osterno, solicitando registro em ata da Casa legislativa de Moção de Aplauso 
pela ordenação presbiteral de Célio Roberto Rios, por Sua Reverendíssima 
Dom Teodoro Mendes Tavares, Bispo da Diocese de Ponta de Pedras, no 
Estado do Pará, em Marco, no dia 04 de fevereiro de 2018. Prosseguindo, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu as referidas matérias à discussão 
do Plenário, tendo havido a seguinte discussão: Moção de Aplauso nº 
04/2018, de 25 de abril de 2018: Vereadora Socorro Osterno Neves: 
Classificou a homenagem como merecida, lembrando da origem humilde do 
Padre Célio Roberto e de seu esforço para chegar à ordenação. A Vereadora 
informou que a Moção deveria ser entregue no decorrer do mês, por ocasião 
da Festa do Santíssimo Sacramento da Paróquia de São Manuel do Marco, à 
qual o mesmo se faria presente. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente submeteu as referidas matérias à deliberação do Plenário, em 
processo nominal e em um só turno de votação (maioria simples), as quais 
foram aprovadas por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem 
discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, 
pela sua proteção, e ao público presente e aos Senhores Vereadores, por suas 
participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 14 
(quatorze) de maio de 2018, em horário regimental. Em seguida, declarou 
encerrada a Sessão. Para constar, Eu, _______________________, Socorro 
Osterno Neves (Primeira Secretária), lavrei a presente ata que, após lida e 
aprovada, vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala 
das Sessões, em 07 (sete) de maio de 2018. 
Antônio Ademar Alencar Neto – Presidente: 
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Socorro Osterno Neves – Primeira Secretária: 


